



## 海洋石油工程 研发装置获实用新型专利

**本报讯** 日前,海洋石油工程特殊作业分公司研发的“一种海洋钻井平台燃烧臂起升装置”,获国家知识产权局授权的实用新型专利证书。

该装置包括钻井平台甲板、燃烧臂支撑架、燃烧臂、燃烧臂安装底座,起升牵引组件及辅助稳定组件,具有两个受力点,能保证燃烧臂起升稳定,一次性将燃烧臂带入燃烧臂支撑架的卡槽中,方便燃烧臂固定,极大地节约燃烧臂放置和收回的时间,保证了作业安全。下一步,特殊作业分公司将充分发挥技术优势,积极推动优秀创新成果转化,全力促进效益提升。  
(季万斌)

## 河南油田应用 化学辅助降黏技术助产

**本报讯** 近日,河南油田在春光油田完成稠油化学辅助降黏技术的首轮现场试验,生产周期达126天,周期产油量676.5吨,在产出液温度降至30摄氏度以下时依然能够连续平稳生产,助产效果明显。

春光油田稠油稀降黏举升工艺面临着“稀油短缺”问题,严重影响稠油油藏的正常开发。河南油田工程技术人员以化学辅助降黏举升技术替代稠油稀降黏举升技术,研发形成一种耐盐耐高温的高效井筒降黏剂。目前,该技术已通过套管掺入和泵下掺入两种方式在5口井进行现场试验,效果良好。

(乔庆芳 王晓东)

## 中原石油工程 西南钻井刷新5项纪录

**本报讯** 近日,中原石油工程公司西南工区50717钻井队施工的焦页66平台5口井已全部完井,刷新涪陵工区单井水平段连续取芯进尺最长、水平段取芯芯长最长、水平段单次取芯进尺最长、水平段取芯平均收获率最高、单平台取芯总进尺最长等5项纪录。

该工区成立技术支持小组,实现工区指挥部、专家组、项目部、钻井队四级联动,深入评估大斜度/水平产层段取芯作业存在的异常高压、井漏、地层破碎、卡钻等风险,深度研讨取芯工具优选、取芯参数优化、钻井液性能管控、复杂故障预防等措施,成功解决取芯过程轨迹控制难题,高水平完成取芯作业,获得甲方高度评价。  
(翟文尚 李世豪)

## 广东石油油库 开展用电专项检查

**本报讯** 近日,广东石油对全省油库开展后勤用电安全专项检查,确保后勤用电安全。

此次检查由公司安全环保部、检维修中心、经理办公室专业人员组成检查组,采取突击检查的方式进行,对油库员工宿舍、食堂等用电线路、变电箱、热水器进行检查,重点对消防设施、器材配件、火灾报警系统进行检测。检查期间,提醒油库务必重视用电安全,严禁员工私自使用大功率电器,下班及时关闭电源,及时消除安全隐患。此次检查共排查近100栋楼600多个部位,对发现的问题现场完成了整改。  
(高家佳)

## 云南保山石油 成品油销量大幅增长

**本报讯** 今年以来,云南保山石油抓住一季度销售旺季,深度挖掘客户需求,强化精准营销,截至3月20日,成品油销量同比增长17%,易捷基础品类营业额同比增长32%,两项增幅指标均排名省公司第一。

他们认真落实客户至上经营理念,常态化开展客户走访,持续扩大客户规模,开发个人客户1000多个、单位客户近100个。以提升服务质量为重点,开展零售管理和直分销服务双提升行动,制定加能站20条重点服务清单任务和标准要求,全力提升现场服务水平。深入开展“学习身边的榜样”活动,组织加能站经理、员工60余人到省公司样板站、示范站进行观摩。  
(周科 王凯 赵志刚)

## 中国石化供应商 锡安达防爆电机 与世界同进步

电话:0510-83591888 83591777  
网址:<http://www.xianda.com>  
单位:江苏锡安达防爆股份有限公司

牢记嘱托 感恩奋进 创新发展 打造一流

# 倾情服务农户 全力护航春耕



**编者按:**当前,春季农业生产进入大忙时节。3月19日,习近平总书记来到湖南省常德市鼎城区谢家铺镇,走进当地粮食生产万亩综合示范片区,察看春耕备耕情况,强调要在精耕细作上下功夫,进一步把粮食单产和品质提上去。石化企业正加速发力服务农业生产,落实强农惠农富农政策,助力全年粮食增产和农民增收。

◀湖南石油制定服务“三农”专项优惠政策,因地制宜设置春耕保供站,开设春耕用油绿色通道,组建志愿服务队送油到田间地头,以实际行动为春耕春种“保驾护航”。图为3月20日常德石油员工为西洞庭管理区东郊村农户送油。  
黄景摄 李炜文

## 湖南石油1300座站为“湘稻”丰收“加油”

**本报讯** 眼下是春耕备耕关键时刻,为助力“湘稻”丰收,湖南石油积极响应国家乡村振兴战略,在全省设置1300余座“春耕保供站”,及时预警,提前垫高库存,确保柴油库存充足,农机用油不断档;加强与地方政府及农业部门沟通,随时掌握春耕作业进度、农用车数量及用油需求,优化油品供应方案,确保农业用油足量供应。

“只要一个电话,油就能送到,服务真是没得说。”2月29日,农户王勇驾驶着农耕车准备到田地里犁田,没想到车子在半路因缺油“罢工”。情急之下,他打电话向常德石油恒丰加能站求助,站长第一时间按规定进行散装油登记,将油品分装灌桶,送到他所在的位置,使农耕车得以顺利作业。

3月份,湖南农业生产所需油料进入高峰期。在春耕保供点之一的长沙县开慧加能站,农机用户享有阶梯优惠价,前来购买油料的农户有序加油。

为服务好分布在洞庭湖及湘江流域的种粮大区,湖南石油建立市县站三级走访机制,提前摸查市场信息,走访种粮大户,建立农户油品档案。

用油“一户一档”,并通过电话、朋友圈、微信群等方式,广泛宣传中国石化支农优惠政策。同时,1300余座春耕保供站点开通绿色通道,24小时服务热线,24小时营业,免费为村民送油上门。

为提升春耕服务水平,湖南石油组建党团员助力春耕志愿小组、站级联络群,根据农户需求第一时间送油到田间地头。此外,利用司机之家、爱心驿站为农机车主提供热水、药箱、洗衣、淋浴、餐饮等便民服务,为“湘稻”丰收“加油”。

(胡佩 刘金玉)

## 石化企业 快进发力助春耕

翟瑞龙

春日赛黄金,农时误不得。当前正是春耕春种关键期,石化企业按下春耕服务“快进键”,发挥产业链协同优势,在物资生产、运输供应、服务保障等各个环节共同发力,守护春耕希望,贡献石化力量。

中央一号文件指出,要确保2024年粮食产量保持在1.3万亿斤以上。春播粮食面积占全年一半以上,产量占全年六成左右,全力抓好春耕备耕,对于确保全年粮食和重要农产品稳产至关重要。

强化农资用料充足供应。为确保化肥、农药、地膜、棚膜等农资供应,石化企业早计划、早部署、早安排,加大市场调研力度,精准对接农户需求,确保农资生产用料足量供应。

强化服务送到春耕一线。开春以来,春耕油料需求持续攀升,油品销售企业纷纷开展助力春耕行动,深入田间地头,了解用油需求,科学制定油品供应预案,并通过绿色加油通道、专项优惠、送油上门等一站式服务,确保春耕用油“不误农时”。

强化科技赋能农业生产。绿色兴农是农业强国建设的题中应有之义。石化企业加大绿色产品研发力度,开展可降解材料创新研究,开发可降解农用地膜,助力农业种植技术创新,用科技为农业生产添“绿”。

## 新疆石油开展春耕用油惠农服务

**本报讯** “您好,我在宣传页看到你们可以送油到田间,我离你们20公里,能送点柴油过来吗?”3月18日,农户王先生给新疆阿克苏石油新和8号加能站打电话求助。该站经理刘涛立即联系配送车,很快把油送到了王先生家里。

春耕以来,新疆石油提前部署,积极与农业部门对接农机信息,精选172座站点提供“送油到田间”服务,并下乡开展春耕用油惠农政策宣讲,发放农业用油便民服务卡,推出柴油消费满赠、用户回归专享、新客定向优惠

等活动,让农户用油享有更多优惠。

为满足农用油市场需求,该公司加强市场调研,通过走访摸排,在重点区域打造农机驿站195座,提供24小时营业或夜间叫醒服务。

“现在是我们最忙的时候,今天在绿色通道很快就加上了油,还能在休息室休息一会儿。”3月11日,在新疆阿克苏石油金龙加油站,种植户刘志军通过绿色通道快速给拖拉机加满了油。该公司开通128个惠农绿色通道,并提供休息、简易维修、应急药箱等服

务。

为提升加油效率和客户体验感,新疆石油在171座站点安装大流量加油机,出油速度比之前快了近一倍,大大缩短加油时间。3月18日,新疆阿克苏石油阿瓦提2号加能站排起了长队,一位农户说:“这么长的队伍,不知道我得等多久。”站长刘学海听到后,拿起喇叭安抚:“大家不要着急,站点专门换了大流量加油机,很快就能排到了。”农户们听到这个好消息,纷纷表示好评。

(孙筱 何静)



春耕以来,江苏南通石油建立春耕用户群,提供24小时用油服务。开展送油到田间服务18次,将180余吨柴油送到如皋市各乡镇。图为3月20日江苏南通石油如皋城西加能站员工为袁桥村菜园农户周师傅送油到田间地头。

李进进 摄 陈明军 文

## 茂名石化优化生产保农业用油

**本报讯** 近日,华南和西南地区进入春耕春种高峰期,茂名石化紧盯市场需求,全力组织油品生产,不断优化运输措施,确保春耕关键期油品足量稳定供应。2月以来,生产汽油、柴油超50万吨。

茂名石化主动与铁路部门联系,提前掌握轻油罐车到达信息,做好罐车清洗、装车取送等运输环节的优化,实现“装、运、销”有序衔接,加速油品出厂。与化销华南茂名油库联合,优化油品转输和接驳流程,提升外输效

率,保证油品管输能力在每月40万吨以上。紧盯生产动态及油品调和信息,优化生产、分析、装车、出厂、售后服务等环节,协调销售华南分公司优化油品管道批次输送及装车,确保产品不断档。

“为助力农业发展,我们持续优化产品生产及出厂,打好生产、储运、转输组合拳,全力保障春耕生产需求。”茂名石化营销专家陈海华说。

(许玲智 张秋怡 赵允莹)

## 化销华南“点线面”服务农资客户

**本报讯** 为做好服务春耕备耕工作,化销华南结合粤西区域市场特点,深入捕捉需求,高效落实资源、形成联动效应,推动服务春耕备耕工作取得成效。1月以来农用产品原料销量同比增长30%,开发农地膜、滴灌带、农机配件等客户4家。

摸查“点”上需求,精准开展服务。以服务“三农”为宗旨,对现有客户和潜在客户实行分类分级服务,组织专人提前走访茂名市果蔬生产基地、雷州市菠萝蜜生产基地、廉江市红橙生产基地、湛江桂花卉市场,精准摸查市场情况和客户需求,形成需求清单,明确“点对点”服务措施32项,实行清单化推进和台账销号管理。

搭建“线”上桥梁,高效落实资源。提前一个月与区内21家农资用品客户对接需求,落实月度采购计划和临时采购计划35条,联合作战做好春耕农地膜、果框料、农机配件等原料供应工作。截至目前,协调生产企业增产农地膜、果框料及农机配件等原料供应2000多吨。

抓好“面”上提升,形成联动效应。强化产销研一体化机制,对农资客户采取“现场调研+模块化指导”方式,解决其生产难点痛点。组织茂湛北生产企业技术人员深入客户车间、田间地头20次,为农用工厂量身定制需求解决方案10多个,差异化满足客户生产需求,确保农耕稳产增产。  
(简义东)

## 化销华东加“塑”保障春耕生产

**本报讯** 农时不等人,春耕备耕忙。为满足客户对农用原料的需求,化销华东提升服务春耕生产的水平,联合生产企业增产优产农用化工原料,提供优质农用原料和技术支持,加“塑”保障春耕有序开展。

农用地膜是重要的农业生产用品,具有促进农作物生长的功能。为稳定供给农用地膜专用料,化销华东提前走访下游客户,重点关注透光性、撕裂性、拉伸强度等特性,与区内企业加强衔接,协同做好装置分工和排产优化。截至3月中旬,销售线性农用地膜专用料超9000吨,可用于生产覆盖18万亩耕地的农用地膜。

化销华东密切关注化工市场在大型水箱、水管及输水管等农业用具方面的需求,与企业共享市场动态,协同增产优产注塑原料,今年以来累计为下游客户供应超7700吨滚塑料和2.3万吨注塑料,助力提升播种灌溉效率。

化销华东还关注农业包装领域需求,联合镇海炼化开发合成树脂专用料中空5410H,其抗环境应力开裂指标与市场王牌产品相当。截至目前,中空5410H已销售1200吨,应用于杭州萧山区农药瓶市场。  
(白羽珊 杨勇 刘喜初)



3月17日,安徽淮南凤台县丁庄农户丁师傅给凤台石油丁庄加能站打电话请求配送柴油。半小时后,丁庄加能站志愿者就将油送到田间地头,并加注到犁田机里。图为丁庄加能站青年志愿者为丁师傅加注油品。

葛如俊 摄